

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Служить в армии престижно

Первые уроки мужества, верности Родине большинство представителей сильного пола усваивают в школе и семье, а затем закрепляют их в рядах Российской армии. В последнее время все больше болховских юношей посвящают главному служению Отчизне — военной службе — всю свою жизнь, ведь им есть с кого брать пример.

Более двадцати лет отдал уже службе в Вооруженных силах страны прапорщик Андрей Иванович Бородин. Сейчас он — военнослужащий отделения призыва Болховского военного комиссариата. Занимается подготовкой молодежи к военной службе, а также ее подбором для уже профессиональной службы по контракту.

Сразу после окончания Болховского педагогического учили-

ща Андрея призвали в ряды Советской армии. В ракетных войсках стратегического назначения в Казахстане для него прошел не один урок мужества. Именно здесь выработались его основные качества человека и воина: стойкость, выдержка, мужество и ответственность.

Домой Бородин вернулся сержантом, уже через некоторое время продолжил службу по контракту. Воспитывал солдат-срочников, в том числе и земляков, в одной из военных частей, расположенных в Тульской области. Учил молодых, заодно и сам глубже постигал основы военной науки. Получил военную специальность — техник роты транспортно-разгрузочного оборудования. Отвечал за работу и боеготовность 90 единиц спецтехники.

В 1998 году, когда воинскую часть расформировали, Андрей вернулся в родной город. С той поры и работает он с призывниками.

Работа с молодежью, считает он, не только интересна, но и важна, ведь служить в Российской армии становится престижно.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Семьям — честь и поздравления

Торжественному открытию Года семьи в Болховском районе был посвящен большой концерт, состоявшийся на днях в районном Доме культуры. На праздничное мероприятие были приглашены многодетные семьи, приемные родители, бабушки и дедушки, а также молодожены Сергей и Елена Воеводины, признанные лучшей семейной парой. Программу концерта открыл детский вокальный ансамбль «Радость» под руководством Л. Ивановой.

С поздравительным словом выступила заместитель главы районной администрации по социальным вопросам З.В. Никитенко, которая пожелала всем семьям болховского края здоровья, счастья, взаимопонимания и благополучия. С благословением и поздравлением к приходу обратился благочинный Болховского благочиния священник

Александр Кузнецов.

На сегодняшний день на территории Болховского района проживают 4,5 тысячи семей, из них 125 многодетных. Девять семей отметили в этом году золотую свадьбу. Нынешний год оказался особенным и для семьи Синяковых, которые отметили не только золотую свадьбу, но и сразу несколько

юбилеев: 80-летие главы семейства, 75-летие его супруги, 50-летие старшего сына и 45-летие — младшего.

Так совпало, что ровно в день нынешнего открытия Года семьи, но 50 лет назад, зарегистрировали свой брак Александр Иванович и Нина Петровна Морозовы, познакомившись на танцах как раз в этом же районном Доме культуры, и теперь весь зал, как 50 лет назад, кричал им «Горько». Поздравить юбиляров пришли их дети. Под звуки свадебного марша супруги поставили подписи в Книге золотых юбиляров и получили почетное свидетельство о регистрации золотой свадьбы.

Чествовали и многодетные семьи Моисеевых, Жарких, семейные династии: учителей — Симоновых, спортсменов — Чадиных, работников культуры — Кутеповых, врачей — Высоковских.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Добрые сердца

1 апреля стартовала ежегодная акция «Добрые сердца», проводимая отделом социальной защиты населения администрации Верховского района в поддержку обездоленных, многодетных семей, детей-сирот, одиноких малообеспеченных пенсионеров и инвалидов.

Жители района передают в качестве помощи нуждающимся продукты, вещи, мебель, подержанные бытовые приборы, перечисляют пожертвования в фонд «Милосердие и здоровье».

Акция продлится до 30 июня.

Галина ЕФИМОВА.

Успехи на музыкальном поприще

Коллектив Верховской детской музыкальной школы — бессменный участник многих областных конкурсов.

Недавно учащиеся этой школы приняли участие в пятом областном конкурсе-фестивале юных вокалистов и вокальных ансамблей «Я люблю тебя, Россия!»

Виктория Распопова и Лидия Теряе-

ва выступили с сольными номерами и получили дипломы 3-й степени за участие в конкурсе. Еще одним дипломом, но уже в составе ансамбля, были награждены Екатерина Симонова, Наталья Иванова, Анастасия Белова, Елена Катыльникова, Виктория Елесина, Жанна Прилепская.

Все победительницы, а также их педагоги Г.Б. Прасолова, Н.С. Прилепская, концертмейстеры М.В. Симонова, Ю.Н. Кутепова принимали поздравления с пожеланиями новых успешных выступлений в будущем.

Галина БОКОВА.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Выйдут стада на луга

Близится к завершению весенняя посевная, и у сельских тружеников появляются новые заботы. В эти дни общественное поголовье крупного рогатого скота переводят на пастбищное содержание. Завершается подготовка летних лагерей и пастбищ.

По информации районной газеты «Авангард», среднесуточные нади на самом крепком самостоятельном сельхозпредприятии района — СПК «Нерусса» — сейчас превышают прошлогодние. По 11 и более килограммов молока от буренки надаивают столбиченские и краснознаменские доярки. В запланированные сроки растелили около 250 коров, добрая половина которых — первотелки.

Стараются и труженики ферм ООО «Агрофест-Домаха». Здесь при массовом растеле дойного стада среднесуточные нади составляют 11 и более килограммов (на два-три килограмма превышают прошлогодний уровень).

Воскресный кулич — к праздничному столу

Дмитровские хлебопеки, выпускавшие постные хлебобулочные изделия во время Великого поста, приготовили подарок всем жителям района к Пасхе. Дмитровские хлебокомбинатом выпущена партия пасхального кулича «Воскресный», изготовленного по совершенно особой, принципиально новой технологии.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Школьники получают зарплату

В Павловской школе уделяют большое внимание трудовому воспитанию учащихся.

— Трудовое обучение формирует личность человека. Важно научить детей работать, а еще важнее — научить их ценить свой труд и труд другого человека, — считает директор Павловской средней школы Николай Петрович Семенов.

За добросовестный труд мальчишек и девчонок поощряют материально. Проще говоря, выплачивают их первую в жизни зарплату, которая начисляется за счет средств районной администрации. Финансовую поддержку в этом

оказывает также центр занятости населения Залегощенского района.

В начале марта у трудовой бригады павловских школьников начался первый рабочий день. В их обязанности входило немало дел: уборка территории, ремонт клеток для животных, пикировка рассады, ремонт теплиц, школы, обрезка садовых деревьев и кустарников и т.д.

Временно трудоустроиться могут все желающие школьники. Уже зарекомендовали себя с лучшей стороны Николай

Усачев, Михаил Дабдин, Владимир Соцков, Александр Самохин, Александр Кузнецов.

В этом году месячная зарплата школьников превысит тысячу рублей. В прежние годы бывало, что самые упорные и трудолюбивые за сезон зарабатывали по 4—5 тыс. рублей. Проработав месяц, они просили, чтобы их снова приняли в трудовую бригаду.

Словом, павловские школьники с толком проводят свое свободное время, зарабатывают деньги, обдуманно тратят их на покупку нужных вещей или пополняют семейный бюджет.

Татьяна САЛИХОВА.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Генеральная репетиция ЕГЭ

156 выпускников из 13 школ района стали участниками пробного Единого государственного экзамена, который прошел 21 апреля на базе Кромской начальной школы.

Вначале состоялась регистрация, в ходе которой каждый учащийся был ознакомлен с номером аудитории и местом, где ему предстояло сдать экзамен.

В десять часов утра были вскрыты конверты с индивидуальными заданиями, и ребята тотчас приступили к их выполнению.

ЕГЭ по математике длился четыре часа. За процедурой проведения экзамена следили общественные наблюдатели

во главе с областным представителем ГЭК (государственная экзаменационная комиссия) Лидией Николаевной Моисеевой, которая отметила хороший уровень организации этого важного мероприятия.

Итоги пробного ЕГЭ станут известны через неделю после его проведения, то есть буквально на днях. Кромчане надеются, что результаты будут положительными и их район, как и в минувшем году, назовут в числе лучших.

В любом случае все учащиеся после такой интеллектуальной тренировки будут во время проведения настоящего Единого государственного экзамена чувствовать себя гораздо увереннее, станут меньше волноваться, а это, согласитесь, для юных очень важно.

Лариса АБАКУМОВА.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Конкурс книгочеев

«Мое домашнее чтение» — так назывался конкурс семейного чтения, который проходил во всех библиотеках района с января по апрель.

Участникам конкурса предлагалось проявить свои творческие способности в нескольких номинациях.

Литературным талантом можно было блеснуть, написав рассказ, очерк, сочинение, эссе или стихотворение о роли книги в жизни семьи или сочинив письмо любимому литературному герою. А в номинации «Рисуем вместе с книгой» конкурсанты создавали иллюстрации к произведениям

классической и современной литературы.

Корсаковцы любят читать и не представляют свою жизнь без книги — на конкурс пришло огромное количество работ. А возраст участников варьировался от «пионерского» (15 лет) до весьма солидного — самому старшему конкурсанту исполнилось 73 года.

По мнению сотрудников библиотек,

такие конкурсы необходимы как для повышения читательской и творческой активности населения, так и для воспитания у молодого поколения читательского таланта и отношения к чтению как к уникальному виду интеллектуальной деятельности.

Итоги конкурса подвели 23 апреля — в Международный день книги. Впрочем, имена победителей организаторы пока держат в секрете — награждение состоится в мае и будет приурочено к празднованию Дня славянской письменности и культуры.

Татьяна ФИЛЕВА.

ЛИВНЫ

«Социальные» куличи для ливенцев

Городское управление социальной защиты населения разместило в одном из ливенских ресторанов заказ на выпечку четырехсот пасхальных куличей.

По информации начальника управления В.И. Гомжиной, пасхальную выпечку сегодня, в канун Пасхи, будут раздавать находящимся на обслуживании одиноким старикам. Еще одна категория населения, для которой предназначены куличи, — малообеспеченные семьи.

Наследники булгаковских традиций

На базе ливенского лицея прошли традиционные ежегодные Булгаковские чтения. За время их существования расширился круг участников, появились новые темы для научно-практических работ.

В чтениях приняли участие представители администрации города, руководители управления образования, директора школ, работники ливенского краеведческого музея, священнослужители.

Свои научно-исследовательские работы представили студенты Ливенского филиала ОрелГУ. Мероприятие традиционно открылось рассказом о жизни и творчестве прославленного земляка Сергея Булгакова. Студенты и старшеклассники раскрывали философские, религиозные, нравственно-духовные темы на примере произведений русской классической литературы, выражали свое точное зрение на события и давали оценку персонажам произведений. Особое внимание аудитории привлекли коллективные рефераты — «Отношение современной молодежи к семье и браку», «Ценности и нравственные ориентиры современной молодежи». Учащийся лицея И. Кононенко представил работу по теме «Судьба семьи — судьба страны», а одиннадцатиклассница школы № 6 У. Нецаева рассказала об иконописном искусстве XII—XVII веков.

Соб. инф.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Рабочие места от «Орловского лидера»

Развитие агропромышленного комплекса — одно из перспективных направлений в регионе.

ООО «Орловский лидер», занимающееся сельскохозяйственным производством, вносит свой солидный вклад в экономику нескольких районов области.

В Глазуновском районе эту инвестиционную компанию представляют филиал № 3 «Глазуновская МТС» и «МТС «Фрегат», в которых сосредоточено большое количество новой импортной техники и отечественной сельскохозяйственной техники.

Благодаря инвестору многие глазуновцы смогли получить работу в своем районе.

Совсем недавно в Глазуновке заработало и крупное автомобильное предприятие — филиал № 6 «Глазуновское АТП» ООО «Орловский лидер». Оно входит в структуру компании «Белый Фрегат». Двадцать местных водителей уже получили здесь работу — они управляют поступившими недавно на предприятие большегрузными КамАЗами. В перспективе автопарк «Глазуновского АТП» должен вырасти до 60 единиц. Кстати, заявлений о приеме на работу в отделе кадров предприятия уже немало.

Вячеслав КОЛДМОВ.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Дом для молодой семьи

На прошедшем недавно в райадминистрации заседании обсуждалась актуальная для большинства молодых семей жилищная проблема.

Речь, в частности, шла об изменении в целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей на 2006—2010 годы».

Как известно, она является составной частью приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» и предполагает оказание молодым семьям бюджетной поддержки в виде государственной субсидии (средства федеральной, областной и муниципальной

го бюджетов) при приобретении или строительстве жилья.

В Должанском районе эта программа реализуется с 2006 года. За это время новое жилье получили 16 семей.

Обсуждение получилось заинтересованным и конструктивным. Некоторые замечания и пожелания присутствовавшей на заседании молодежи райадминистрацией «взяты на карандаш». А потенциальные участники программы

имели возможность получить консультацию по интересующим вопросам.

В заседании приняли участие первый заместитель главы администрации района В.В. Коротева, заместитель главы по социальным вопросам Т.М. Мананкова, юрист райадминистрации С.А. Павлова, архитектор района О.Е. Герасимова, начальник отдела по работе с молодежью Т.А. Филипповская, представители Ливенского отделения Сбербанка.

Елена НОСКОВА.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Праздник в Год семьи

В первом квартале текущего года в районе родились 16 детей: одиннадцать девочек и пять мальчиков; зарегистрировано шесть браков. К сожалению, разводов за этот период было больше: отделом загс зарегистрировано девять расторжений брака.

Рождаемость в районе по сравнению с I кварталом 2007 года увеличилась. Улучшение демографической обстановки в районе связано с реализацией приоритетных национальных проектов.

Становится больше многодетных семей. Шестой ребенок родился в семье Анатолия Леонидовича и Галины Викторовны Плюсковых из села Знаменское. Четвертый — в семье

Владимира Владимировича и Натальи Валерьевны Любченко, третий ребенок — в семье Александра Викторовича и Аллы Владимировны Попковых из села Ждимири.

В Год семьи отделом загс запланировано большое количество регистраций браков и новорожденных в торжественной обстановке, а также проведение юбилейных свадеб, причем не только золотых и серебряных, но и «ситцевых», «деревянных», «стеклянных», «фарфоровых»...

Но, по мнению начальника отдела загс В. Музалевской, инициатива должна исходить от самих виновников торжества или их родственников. А работники отдела постараются, чтобы торжественное событие в жизни той или иной семьи стало настоящим праздником.

Вячеслав КОЛДМОВ.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Бабушка рядышком с дедушкой?

Не предполагал пожилой житель деревни Кутузово А.Г. Черников, что на склоне лет станет убийцей.

Вечером он и его сожительница распивали спиртные напитки. Разделить поровну бутылку водки оказалось не так уж просто. Женщина высказала претензии: ей показалось, что сожитель недоливает в ее стакан.

Возник спор. В ответ на оскорбления Черников толкнул сожительницу рукой в грудь, потом, взяв за волосы, с силой дернул на себя.

Женщина, зацепившись за половик, упала спиной на крышку сундука, ударившись головой о стену.

Когда она сползла на пол, то пожаловалась, что не ощущает конечностей и не может ими двигать. Но за медицинской помощью для женщины Черников обратился не сразу.

За это время у неё развился отёк головного мозга. Доставленная «скорой

помощью» в больницу пострадавшая скончалась.

Суд квалифицировал действия Черникова как умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни и повлекшего по неосторожности смерть человека.

В возрасте 71 года Черников оказался в исправительной колонии строгого режима, где ему предстоит провести восемь лет. Вот такой суровый поворот судьбы на исходе жизни.

Н. АВЕРИНА.
Секретарь нарсуда.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Главное в жизни — доброта

Ветерана труда Валентину Петровну Воробьеву в поселке знают многие. В эти дни семидесятидвухлетняя женщина готовится к встрече Пасхи.

К святому празднику она надела в доме особенный порядок и верит, что с наступлением Пасхи уходят все невзгоды и болезни. Её комнате украшают хорошо сохраненные репродукции картин Крамского, Левитана, Поленова. Интерьер дополняют книги. Как-то по радио Валентина Петровна услышала, что заключенные в тюрьмах нашей области испытывают недостаток в литературе. И она решила им помочь. Созвонилась с руководством одной из них в г. Мценске и передала в дар 460 экземпляров. И несколько не жалует о том, что расталась с книгами. «Зачем держать то, что уже прочитано, пусть пользуются другие», — считает она.

О добrote Валентины Петровны можно судить по оказанию помощи в восстановлении церкви в с. Верхняя Любовша.

Она первой принесла в Краснозоренскую сельскую администрацию 1500 рублей из своей пенсии. Когда будут продолжены работы, планирует внести еще полторы. А как благодарны ей те, кому она помогла в трудные минуты. Сегодня ее ласково называют «наша бабушка» начальник управления пенсионного фонда в Краснозоренском районе Н.В. Кретьова, которой она помогла растить сына.

У Валентины Петровны есть свои дети и внуки. Они живут на Украине. Сын имеет два высших образования. Внучка Инна окончила Киевский коммерческий университет, открыла фирму, ездит часто по служебным делам за границу. К тому же неплохая художница. Бабушка очень гордится своей внучкой. Внук Олег учится в университете на программиста.

— Мне грешно жаловаться на жизнь, — говорит Валентина Петровна. — У меня замечательные близкие люди, много подруг, которые часто приходят ко мне. И я хожу к ним. Надо вести активный образ жизни, не быть злой и завистливой.

Галина ЕРМОЛОВА.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

На Липовчик станет приятно посмотреть

Согласно распоряжению районной администрации в рамках Дней защиты от экологической опасности в урочище Липовчик был проведен ряд мероприятий по благоустройству территории, где традиционно организуются районные праздники.

Помимо санитарной очистки полян урочища участниками акции занимались благоустройством территории расположенной неподалеку спортивной площадки. Здесь была посеяна трава, спе-

циально предназначенная для спортивных газонов. Как сообщили в отделе по делам молодежи и спорту районной администрации, на площадке предполагается обустроить полноценное футбольное поле, две волейбольные площадки, поле для игры в мини-футбол. В ближайшее время здесь установят спортивные сооружения.

Доросли до районной выставки

В краеведческом музее открылась выставка детских работ «Мой край родной» районной школы искусств.

По словам директора школы М.А. Ха-

ритоновой, за время существования этого учреждения здесь набралось достаточное количество интересных работ, которых хватило бы для проведения большой выставки. И вот этот проект воплощен в жизнь. Теперь каждый может увидеть картины, неоднократно отмеченные на всевозможных конкурсах и выставках юных художников.

Для галереи было отобрано около пятидесяти работ, выполненных ребятами разных возрастов. Это пейзажи, натюрморты, портреты и целые сюжетные композиции.

Выставка детских работ продлится до конца мая.

Соб. инф.